
11712  ２乗に比例する関数と図形

1 関数 y = ax2の決定 関数 y = ax2について，次のそれぞれの場合の aの値を求めなさい。
 ポイント 1

⑴　x =- 1のとき y = 4である。

 　
⑵　グラフが，右の図の放物線になる。

 　
⑶　xの変域が- 2 E x E 3のとき，yの変域が 0 E y E 6である。

 　
⑷　xの変域が- 4 E x E 1のとき，yの変域が- 8 E y E 0である。

 　
⑸　xの値が 2から 3まで増加するとき，変化の割合が 5である。

 　
⑹　xの値が 1から 4まで増加するときの変化の割合が，y =- 3x + 1の変化の割合と等しい。

 　

2 放物線と直線 y = 
2
1

 x2のグラフ上の点 P ( x，y )，原点 O，

点 A ( 6，0 )を頂点とするiPOAの面積を Sとする。次の問いに答え
なさい。 ポイント 2

⑴　Sを xの式で表しなさい。

 　
⑵　S = 24のときの Pの座標を求めなさい。
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3 放物線と直線 右の図のように，関数 y = 2x2のグラフ上に 2点 A，
Bがあり，x座標はそれぞれ- 1，2である。次の問いに答えなさい。
 ポイント 2

⑴　直線ABの式を求めなさい。

 　
⑵　iOABの面積を求めなさい。

 　

⑶　y軸上に点 Pをとり，iPABの面積がiOABの面積の 
1
4

 になる

ようにする。このときの点 Pの座標を求めなさい。

 　

4 放物線と図形 右の図のように，関数 y = 
2
1

 x2のグラフ上に点 Aが

ある。点 Aから x軸，y軸にそれぞれ垂線 AB，ACをひいて長方形
OBACをつくる。ただし，Aの x座標は正である。次の問いに答え
なさい。 ポイント 3

⑴　四角形 OBACが正方形になるとき，点Aの座標を求めなさい。

 　
 ⑵　四角形 OBACの周の長さが 24になるとき，点Aの座標を求めなさい。

 　

5 放物線と図形 右の図のように，関数 y = x2のグラフ上に 2点 A，

B，関数 y =- 
2
1

 x2のグラフ上に 2点 C，Dをとり，4辺が座標軸に

平行であるような長方形 ABCDをつくる。ただし，Aの x座標は正
である。次の問いに答えなさい。 ポイント 3

⑴　Aの x座標が 2のとき，長方形ABCDの周の長さを求めなさい。

 　
⑵　四角形ABCDが正方形になるとき，点Aの座標を求めなさい。
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